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παιδικού βιβλίου 

Η Αργυρώ Μουντάκη γεννήθηκε στα Χανιά το 1977, έζησε όμως 
και εργάστηκε στον Βόλο σε δύο περιόδους της ζωής της και 
πέρασε εκεί πολύ όμορφα. Έχοντας τις καλύτερες αναμνήσεις από 
τον Βόλο και τους ανθρώπους της πόλης έγραψε με πολλή αγάπη 
αυτό το βιβλίο. Τώρα ζει και εργάζεται στην Αθήνα. Σπούδασε 
Γερμανική Φιλολογία και είναι καθηγήτρια γερμανικών στην 
πρωτοβάθμια εκπαίδευση. Ασχολείται με τη λογοτεχνία και 
επιστημονικά, έχοντας ολοκληρώσει μεταπτυχιακές σπουδές στο 
Πανεπιστήμιο Αθηνών στη Λογοτεχνία, ενώ εκπονεί διδακτορικό 
στο τμήμα Φιλολογίας. Είναι επίσης κάτοχος MBA-TQM από το 
Πανεπιστήμιο Πειραιά. Ασχολείται με την κριτική λογοτεχνικών 
βιβλίων αρθρογραφώντας σε εφημερίδες και ηλεκτρονικά 
λογοτεχνικά περιοδικά. Είναι παντρεμένη και έχει δύο παιδιά  

Ο Παναγιώτης, ένας πολυμαθής νεαρός και εκκολαπτόμε-
νος αρχαιολόγος, μετακομίζει με τους γονείς του στον 
Βόλο και εγγράφεται στην πρώτη γυμνασίου. Στο σχολείο 
θα γνωρίσει δύο κολλητές φίλες, τη Μελίσσα και την 
Έρση. Σιγά σιγά ο Παναγιώτης θα ενσωματωθεί στην πα-
ρέα των συμμαθητών του και έξω από το σχολείο. Στη 
συντροφιά τους, εκτός από τα δύο κορίτσια, είναι και η 
Αλκμήνη, ο Ηλίας, ο Χρήστος, ο Νίκος και ο μικρός 
Παύλος. 

Το 1922 ο εβραϊκής καταγωγής καπνέμπορος Χέρμαν 
Σπήρερ σώζει πολλούς Χριστιανούς Μικρασιάτες προ-
στατεύοντάς τους στις καπναποθήκες του στη Σμύρνη, 
που είχαν ελβετική σημαία και γι’ αυτό δεν μπορούσαν 
να τις προσπελάσουν οι Τούρκοι. Έπειτα ναυλώνει α-
τμόπλοια και τους φυγαδεύει στον Βόλο. Πολλά χρό-
νια αργότερα οι Χριστιανοί του Βόλου με τη βοήθεια 
του Μητροπολίτη Ιωακείμ και του ΕΑΜ φυγαδεύουν 
και σώζουν περίπου το 80% του πληθυσμού της Εβραϊ-
κής κοινότητας του Βόλου, την εποχή που εκείνοι κα-
ταδιώκονταν από τους κατακτητές για να αποσταλούν 
και εξοντωθούν στα στρατόπεδα συγκέντρωσης. Δυο 
αληθινά γεγονότα που επιβεβαιώνουν την αξία της αλ-
ληλεγγύης σε δύο κρίσιμες ιστορικές περιόδους. 

Η παρέα μπλέκεται σε μία ιστορία μυστηρίου με αφορμή 
το «στοιχειωμένο» –κατά τα λεγόμενα– σπίτι της γειτο-
νιάς, όπου τα παιδιά συχνάζουν καθημερινά, παίζοντας 
στην αυλή του. Σε ποιους ανήκε αυτό το σπίτι και για πό-
σα χρόνια παραμένει κλειστό; Τι συμβολίζουν οι κωδικοί 
στο άλμπουμ και τι ξεκλειδώνει το μεγάλο σκουριασμένο 
κλειδί; Είναι στ’ αλήθεια στοιχειωμένο το σπίτι και τι σχέ-
ση έχει με τα δύο σημαντικά ιστορικά γεγονότα της Μι-
κρασιατικής Kαταστροφής και της Kατοχής; 
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